

# EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 150 pesetas.  
En los demás puntos de España, 3 meses 5'00  
Extranjero, 6 meses 12'00

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5.  
Anuncios á precios convencionales.

## LOS CATÓLICOS Y EL PERIODISMO

Hay una institución, hija legítima del liberalismo, que puede considerarse como causa primordial y eficiente de nuestras degradaciones y de las ruinas de todo género que observamos por todas partes. Esta máquina destructora de toda moral, de todo orden y de toda religión, ¡quién lo creyera! recibe casi todo su impulso y movimiento de los mismos que á todas horas están lamentando los progresos de la incredulidad y del libertinaje. Esa institución es el Periodismo sectario.

¿Quién será capaz de hacer una pintura de los males sin cuento que éste linaje de Periodismo ha causado en los pueblos? El ha arrancado del corazón de la sociedad la antorcha brillante de la fe para sembrar con profusión la irreligión, la duda y la indiferencia. Sin principios fijos, sin reglas invariables á que ajustar su criterio, extiende por todas partes una ciencia puramente humana que introduce la novedad y la división en los pueblos, relaja los vínculos desinteresados de la amistad y mata el espíritu de familia, sustituyendo las francas y provechosas expansiones de la fraternidad cristiana, con la tirantez, la prevención, la lucha patente ó encubierta y la guerra solapada é inicua. Merced á las predicaciones incansables del periodismo es muy difícil encontrar en los pueblos dos personas que juzguen de la misma manera aun las cuestiones más fundamentales. El instinto destructor del Periodismo ha trastornado el significado genuino y castizo de muchas palabras, y gracias á esta sencilla operación los crímenes más enormes quedan despojados de su natural repugnancia, y su inventiva diabólica ha creado ciertos adjetivos funestos que convenientemente aplicados retraen á los hombres de hacer el bien, y les compelen á encerrarse en el más criminal egoísmo, para evitar la ocasión de ser motejados con ellos.

El Periodismo impío y sectario ha desfigurado la historia, y hecho violencia á las más puras y santas tradiciones de la humanidad. Sus dardos envenenados han penetrado y penetran sin escrúpulo hasta en el santuario inviolable de la vida privada, manchando las reputaciones más esclarecidas, y torciendo á mala parte las acciones más nobles y más puras de los héroes de la religión y de la sociedad. Su pluma insolente con todo se atreve y no se escapan de sus aceras críticas ni el Papa, ni los Reyes, ni

los Obispos. Los ministros, los magistrados, el clero, la nobleza, las leyes, las instituciones y las costumbres son el blanco incesante de sus formidables baterías. Haciendo un día y otro día la apoteosis del vicio escueto y descarnado, en sus columnas y en sus folletines, y cantando en ditirámicos poemas las aberraciones y delirios de una falsa filosofía y de una literatura realista saturada de un naturalismo degradante, ha engendrado esas masas famélicas sin amo, sin Rey y sin Dios que están siendo la pesadilla de todos los hombres honrados, y de aquellos que, encaramándose de cualquier modo sobre sus camaradas menos favorecidos del dios éxito, han logrado improvisarse una fortuna que quisieran disfrutar en paz. Ese es el Periodismo.

Pero aun hay más. El Periodismo en que nos ocupamos, es el auxiliar más poderoso que el Liberalismo tiene para perseguir la obra incansable y nefanda de descatalogar las naciones y precipitarlas en los abismos de la podredumbre y de la descomposición (1).

Los malos periódicos crean esa atmósfera mefítica tan contraria á los principios esenciales de nuestra Sacrosanta Religión, y á los organismos católicopolíticos de los pueblos, formados con el benéfico y laborioso influjo de las doctrinas salvadoras de Jesucristo. Ellos han compelido á los poderes públicos con sus amenazas, con sus gritos subversivos, con sus retenciones de calculado efecto á destruir los obstáculos tradicionales, es decir, las tradiciones venerandas con las cuales han estado conformes los pueblos dilatados siglos. Sin los periódicos no se hubiera implantado en algunas naciones la libertad de cultos, ni el malhadado matrimonio civil; ni los demás derechos y libertades de perdición que el liberalismo lleva escritos en sus banderas. Sin los periódicos no se hubiera realizado tan fácilmente, ni mucho menos sancionado la desamortización eclesiástica y tantos sacrilegos despojos y usurpaciones que han pulverizado el equilibrio social y resucitado la pavorosa cuestión económica que está llamando á sequestar el orden actual existente

(1) Nosotros podemos asegurar, porque se nos ha comunicado hace pocos días por conducto seguro, que hay empeño decidido en publicar periódicos impíos en todas las capitales de provincia, y aun en los pueblos de importancia. (Nota de la Redacción).

en los abismos del caos y de la ruina hasta el presente desconocidos.

Los malos periódicos sostienen tenazmente esa táctica diabólica conocida ya por todos los hombres honrados bajo la gráfica denominación de *conspiración del silencio* en virtud de la cual no logran publicidad las empresas más nobles y levantadas que tengan por objeto hacer algún bien de trascendencia sobre la tierra. Si un católico de los tiempos pasados se levantara del sepulcro, y pretendiera en las columnas de los periódicos conocer la situación en que se encuentra el Catolicismo, y los bienes que realizan actualmente sus doctrinas salvadoras, sus heroicos misioneros y sus gloriosas instituciones, se apresuraría á dejar la tierra, al ver que en ella ya nadie piensa en las verdades religiosas, ó si se escribe acerca de ellas es para combatirlas encarnizadamente, siendo por el contrario la ocupación favorita de los hombres discutir los asuntos políticos ó financieros, ó lo que es peor aun, gozar ávidamente los placeres de la vida. Esa es la prensa periódica que en la actualidad inunda como un torrente devastador las moradas de los hombres, siendo muy contados los que tienen la dicha de verse preservados de los nunca bien llorados estragos de tan funesta calamidad.

¿Y qué resulta de todos estos males y de muchísimos más que podríamos enumerar como hijos legítimos de la prensa periódica que combatimos? Que el desbarajuste se extiende rápidamente á todas las instituciones y esferas de la vida pública, porque el mérito, la honradez y la verdadera ciencia han dejado de ser, por punto general, y salvas las honrosas excepciones necesarias, cualidades indispensables para merecer el honor de ser promovidos los hombres al desempeño de los destinos públicos, siendo reemplazadas tan bellas cualidades por la ciencia, la honradez y el mérito ficticio elaborados en las redacciones de los periódicos, verdaderas lámparas maravillosas que pueden hacerlo todo, excepto de un hombre una mujer, como dijo, me recuerdo quién, del Parlamento inglés.

En las redacciones de los periódicos se encuentran muchos hombres que sin haber frecuentado con provecho los establecimientos de enseñanza, ni haber obtenido ningún título académico se atreven á dogmatizar sobre las cuestiones más abstrusas y dar reglas de conducta á la humanidad, que no acierta á salir

de su estupor al contemplar lo mucho que ha progresado el mundo cuando la ciencia y la celebridad se adquieren sin entregarse los hombres á rudos trabajos y sin consumirse en penosas vigiliadas, y por último, en las redacciones de los periódicos suelen andar trocados los papeles de la manera más singular viéndose muchas veces que los médicos escriben de teología, los farmacéuticos disertan sobre derecho público eclesiástico, los abogados embadurnan interminables cuartillas acerca de medicina, y los literatos sobre táctica militar. De todo lo cual se desprende con lógica inflexible que el retroceso científico, la degradación, la barbarie, el barullo y la confusión serán los únicos legados que el periodismo de moda dejará en su testamento á esta Europa tan orgullosa de su civilización, y que el progreso, los adelantos, la cultura y la ilustración, fuera de la órbita de las ciencias naturales, y cuyos adelantos no se deben al periodismo, serán frases todo lo artísticas y melódicas que se quiera, pero incapaces de producir armonía, no siendo en las orejas de los tontos.

## LA BANCA-ROTA EN ITALIA

No ha muchos días publicamos un artículo haciéndonos cargo del bandolerismo y el pillaje que se ha desarrollado en Italia merced á la crisis espantosa porque atraviesa. Las noticias que se reciben todos los días lejos de atenuar la situación crítica de aquel reino, acusan más gravedad en el conflicto. A Crispi por otra parte se le eclipsa la estrella á pesar de los titánicos esfuerzos que hace para no caer del falso pedestal en que se colocó. La mayoría de la Cámara que hasta aquí veía en él un ídolo, empieza á desbarajustarse y á sacudir el yugo crispiniano. Los primeros tiros empieza á recibirlos el Ministro de la Guerra con motivo de la votación de un crédito para reformas militares y utensilios de guerra. El General Mattei es el primero que ha dicho que *nonnes*, fundando su negativa en que en este Ministerio no se juega limpio y dejando entrever que hay quien mete la manga hasta los codos.

Pero no son estas cosas únicamente la desgracia de Crispi. Ha muchos años que la familia *Garibaldi*, por falta de recursos se vió obligada á pedir públicamente un empréstito ofreciendo en prenda, hasta que pudiera amortizarlo, las armas de

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 37

—Me habeis llamado, Sr. D. Estéban, y héme aquí, dijo el aventurero descubriendo la cabeza.

—Tengo que hablaros de cosas importantes que no podía deciros ayer, y que debo deciros hoy, repuso Arechiza; además, tengo que haceros algunas preguntas, y aunque esta sea la hora de reposo, podemos suspenderlo por bastante tiempo. Si yo no me engaño, Diaz, vos sois de esa clase de hombres que no descansan sino cuando no pueden hacer otra cosa. Los ambiciosos son así, añadió don Estéban con una sonrisa.

—No soy ambicioso, Sr. Arechiza, repuso tranquilamente el aventurero.

—Lo sois sin conocerlo, Diaz, y voy á probaros lo en seguida. Pero antes, decidme: ¿qué pensáis de ese tiroteo lejano?

—Los hombres se encuentran en el mar, cuya superficie es incomparablemente mas vasta que la de estos desiertos, y no es de admirar que se encuentren aquí. Algunos viajeros y algunos indios se han encontrado frente á frente, y se batieron.

—Eso es lo que yo también pensaba, dijo el jefe; otra pregunta todavía... y despues volveremos á la conversación que mas interesa. ¿Ha vuelto á parecer Cuchillo? preguntó.

—No, señor, y todo hace temer que hayamos perdido al guía que nos ha conducido hasta hoy.

38 Los CAZADORES DEL DESIERTO

La luna brillaba sobre las carabinas colocadas en pabellones en el campamento, é iluminaba á sesenta hombres agueridos en los peligros, sobrios, infatigables, que se burlaban de la sed y del sol.

A lo lejos, un vapor luminoso como el del oro mate giraba por la bruma de los montes, al pié de los cuales se extendía el Valle de Oro.

—¿Por qué? repitió D. Antonio.

Y respondió él mismo á su propia pregunta:

—Porque me queda un inmenso tesoro y un vasto reino que conquistar.

Los ojos de Mediana brillaron con el orgullo; despues aquel rayo se apagó, y fijó sobre el horizonte una mirada melancólica.

—Y, sin embargo, continuó, ¿qué guardaré para mí de ese tesoro? Nada. Esa corona yo voy á ponerla sobre la cabeza de otro, y ni siquiera tendré un hijo, un descendiente que lleve el nombre de Mediana, que se incline un día ante mi retrato y diga mirándole: "Este no ha podido ser vencido ni por un tesoro ni por un trono..." Eso sólo se dirá durante mi vida... pero despues de todo, este es un lote bastante hermoso.

Pedro Diaz, llamado, como ya se ha visto por D. Estéban, levantó la colgadura de la tienda en el momento en que éste acababa de dejarla caer. El jefe había vuelto á recobrar su continente firme y decidido.

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 33

los ojos para preservarlos de los rayos mortales de la luna; pero en aquel momento los sordos relinchos de las mulas le hicieron levantar la cabeza.

—¡Ah! dijo; los demonios rojos andan cerca de aquí.

Un relincho se levantó del fondo de la llanura, y un grito de alarma se hizo oír á lo lejos, al mismo tiempo que un ginete acudía á todo galope.

Y como para última señal de peligro, el instinto hizo callar á los animales; á su sordo relincho reemplazó un estremecimiento de terror que el viento de la noche parecía llevarles de la pradera del Oeste.

—Es Cuchillo, exclamó el vaquero al ver el ginete que avanzaba al galope.

Y despues añadió bajito, de modo que solo Baraja le oyera:

—Guárdese el viajero, cuando así andan á la vista las aves de rapiña

honor del General. No hubo quien diera un céntimo, y como por otra parte la necesidad apremiada, las armas se empuñaron en el Monte de Piedad por una cantidad muy módica. Ahora resulta que Crispi es el dueño de las *armas de honor* de Garibaldi y no hace más que tender la cola diciéndole que el General se las dió, cuando todo el mundo sabe que la familia de Garibaldi, que se encuentra ahora en posición más desahogada, se las ha pedido por lo que á él le costaron negándose Crispi á darlas, sólo por hacer el farol. Estas cosas divulgadas en Italia hacen que Crispi esté completamente desacreditado entre las clases populares. Hé aquí como el ídolo cae, y se hundirá sin duda para no alzarse ya más.

Crispi ha hecho notorias injusticias con el Vaticano; comprendió que no le quedaba otro camino que el de hacer la guerra abiertamente y con descaro, y levantándose la visera (que lo que es audacia y arrojo hay que concedérsela al ministro italiano) arremetió lanza en ristre contra todo lo que pudiera dar prestigio á la Santa Sede. Todos los italianos han aplaudido hasta ahora esta política de Crispi, pero ¡oh desgracia! hoy ya tiene en la Cámara diputados que le acusan de su enemistad con el Pontificado.

El reino de Italia al entregarse en brazos de Crispi se ha suicidado. Lean nuestros lectores lo siguiente que nos comunica *L'Agence Libre*:

"Pobre Italia! Está á punto de arruinarse enteramente. De los muchos telegramas que recibimos de esa desdichada tierra, tomamos lo siguiente:

"En Bari y sus alrededores, hay más de veinte mil ciudadanos en la más atroz miseria por estar sin trabajo. Las plazas están llenas de infelices pidiendo pan, después de pasar días sin comer, y por fin muriendo de hambre. El ayuntamiento telegrafió al presidente del consejo pidiendo socorros.

En Roma no se paga á 40.000 empleados, maquinistas ú obreros de los ferro-carriles que van á parar sus tareas, originando muchos alborotos en todas partes si las compañías y el gobierno no toman las medidas necesarias para remediar la situación.

Las quiebras se cuentan como sigue: 857 en 1884; 1.123 en 1885; 1.306 en 1886; 1.603 en 1887; 2.189 en 1888. Dónde irán á parar?

Del 1 de Enero al 30 de Noviembre de 1887, las importaciones y exportaciones ascendieron á la cantidad de 2.299.495.406 francos, y del 1 de Enero al 30 de Noviembre de 1888, á la cantidad de 1.910.943.930 francos, ó sea más de 388 millones menos.

Los ingresos de aduanas fueron de 242.316.144 francos del 1 de Enero al 30 de Noviembre de 1887, y de 185.544.288 francos del 1 de Enero al 30 de Noviembre de 1888, es decir de 55 á 57 millones menos.

Se comprende que el descontento vaya creciendo en todas partes, hasta en la mayoría de Mr. Crispi; pues puede suceder muy bien que esa mayoría tan fiel se desbarate. Una parte dice ya que una comisión de generales acaba de rechazar una proposición de reforma del ministro de la Guerra, que era de separar los oficiales de artillería en oficiales técnicos y oficiales combatientes. Según lo que se anuncia, es ese mismo ministro de la Guerra que va á soportar las primeras acometidas con la cuestión Martini; pero los descontentos emprenderán la verdadera

batalla en las cuestiones de hacienda y asegurarse que Mr. Crispi parece muy inquieto.

Después de lo expuesto no sabemos como en Italia quedan aún insensatos que esperan la salvación de aquel reino de la casa de Saboya.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

INTENCIÓN GENERAL

para el mes de Febrero de 1889  
BENDECIDA POR EL PAPA

LAS VICTIMAS DEL ORGULLO

I

Si es cierto que el enemigo más temible es el traidor que con semblante de amigo halaga y engaña, para saciar después su furor rezoconstruido; es evidente que no hay enemigo tan peligroso para el hombre como el orgullo, enemigo cruel que cifra su dicha en la desgracia de la humanidad. Se ceba en el grande y en el pequeño; en el rico y en el pobre; en el poderoso y en el débil; ni se contenta con tener entrada franca en los palacios y en los salones aristocráticos y en el gabinete del literato; sino que aspira á introducirse en todas las clases de la sociedad, en los estados más santos, y aun en el recinto del santuario.

Pero, enemigo traidor y artero, no acomete de frente; se acomoda, se dobliega al carácter, al temperamento, á las inclinaciones de los que ha designado como víctimas de su saña. Para esto cambia de nombres, toma diversos disfraces, diversas actitudes; y unas veces se llama panderón, gloria, valor, generosidad, otras emulación, nobleza; y muchísimas llega á tomar el nombre, el semblante de la piedad, de la misericordia y hasta de la misma humildad.

Con estos disfraces consigue que el hombre le abra la puerta de su corazón, en el que penetra para esconderse en los más íntimos repliegues, y desde allí derramar gota á gota su veneno. Una vez sentado en el trono que el corazón del hombre le ha erigido, no teme hacer alarde de su tiranía; se rie de la virtud: la buena fé, la caridad, son para él vanas palabras; se juzga muy por encima de todos sus semejantes, y lleva su audacia hasta equipararse á Dios, y rebelarse contra Él: por eso dice el ilustre Boecio que, cuando todos los vicios huyen de Dios, el orgullo se le opone frente á frente. Dios, como Señor absoluto, reclama y exige de nosotros alabanza y gloria, gloria que no cederá á ningún otro; y el orgullo, según Job, se robustece contra el Omnipotente, y corre contra Él con la frente erguida.

II

Tan poderosa es la influencia de este enemigo, de tal suerte halaga, seduce y fascina, que logra cegar el entendimiento del hombre, hasta el punto de no dejarle ver el furor con que es perseguido, los daños que va á sufrir, y consigne que ese pobre corazón no acierte á romper amistad tan funesta, á pesar de los estragos que ese amigo traidor ha producido y produce todos los días.

En la soberbia tuvo principio toda perdición, dice la sagrada Escritura, y nos basta abrir la historia del género humano para ver confirmadas estas palabras. Veremos en ella un número sin número de crímenes, de injusticias de latrocinios, de muertes, de horrores: veremos pueblos devastados, imperios derruidos; veremos á los hombres despedazándose unos á otros en sangrientas luchas, en crueles guerras; veremos á las herejías y á las sectas desolando la tierra; y

si atentamente examinamos la causa de tanta desolación, de tanta desventura, no hallaremos otra sino el orgullo.

Y si esto decimos de los siglos que nos han precedido, ¿qué diremos del siglo XIX? Hemos progresado en muchas cosas es cierto; pero hemos progresado mucho más en la soberbia; hemos aprendido tan perfectamente aquel *non serviam* del ángel rebelde que bien podemos dar lecciones de orgullo á cuantas generaciones han pasado.

Bajo el hermoso nombre de libertad, se proclama el espíritu de insubordinación, de independencia. Proclamamos como suprema señora á la razón; y si nuestra miserable razón humana no alcanza á ver, á comprender lo que pretende, lo desechamos como indigno de hombres ilustrados. Si la Iglesia, maestra infalible, condena doctrinas erróneas; si como autoridad impone preceptos que no halagan á nuestro corazón rebelde y orgulloso; el presuntuoso siglo XIX levanta su frente contra la Iglesia, la amenaza para obligarla á callar, la persigue, la martiriza. El ministro del Señor, desde la cátedra sagrada anuncia y explica las verdades, á veces bien amargas, del Evangelio; si hace ver que Jesucristo y el mundo son enemigos irreconciliables; que nadie puede servir á dos señores, que es necesaria la mortificación á todo el que intente ganar el cielo; se trata al ministro del Señor como ignorante, como exagerado; se le insulta, se le amordaza. ¡Ah! es que el siglo XIX en su torpe ignorancia, en su loca presunción, pretende que el Evangelio se acomode á sus caprichos; quisiera que Dios fuera tan pequeño, tan débil, que se doblegara á sus exigencias. Andando el tiempo, va nos á ser como aquellos gentiles de quienes dice Tertuliano que discutían en el senado si el imperio debía ó no admitir y dar culto á una nueva divinidad, rechazándola si al senado no agradaba. Pero Dios es muy grande para que los infelices mortales, con toda su presunción y con todo su orgullo, puedan disminuir ni un átomo de su gloria soberana. Sabe reirse de los pigmeos que pretenden hacerle frente; sabe quebrar la dureza de Faraón, y convertir en bestia al orgulloso Nabucodonosor; sabe tronchar los robustos cedros, y sabe destruir al soplo de su furor á los impíos, como destruye y devora el fuego las sacas aristas.

III

¡Ah! y cuántas veces su cólera divina no se hubiera desbordado para castigar la osadía del hombre, á no haber detenido su poderoso brazo las súplicas del Corazón dulcísimo de Jesús? Bien conocía nuestro amabilísimo Dueño la perversidad de ese vicio, que desde el paraíso viene á manera de cáncer devorando á los hombres y á las sociedades; por eso contra él principalmente dirigió sus tiros desde el primer instante de su vida mortal, hasta que exhaló el último suspiro hecho el *opropio de las gentes y la ignominia de la plebe*. Para expiar y condenar nuestra presunción sacrifica su honra, su gloria; se abraza con la pobreza y sufre las injurias más atroces, las más espantosas humillaciones. Ni le basta combatir en su vida mortal á ese enemigo; lo sigue combatiendo en su vida gloriosa, en el Augusto Sacramento de la Eucaristía, que al par que de amor es Sacramento de humillación, y humillación que sólo ha podido inventar su sabiduría infinita. Desde esa cátedra nos enseña todas las virtudes, pero tiene especial complacencia en enseñarnos á pelear contra el orgullo y la soberbia. Desde esa cátedra augusta con sus ejemplos y con sus palabras nos dice que aprendamos de Él á ser humildes de corazón; puesto que sin humildad no hay verdadera grandeza, sin humildad no hay justicia ni santificación, no hay paz, no hay alegría; al paso que la humildad es el escudo

del pecador, el gozo del justo y su corona. Cuerto de decirse, anonadan su magnificencia clama y dá continuas voces á nuestro corazón que Él es nuestro modelo, que en el anonadamiento está nuestra felicidad, que con nuestro anonadamiento unido á sus humillaciones conseguiremos detener la ira de su Eterno Padre, expiar las injurias que con loco frenesí le irrogan los mundanos, y conseguir que nos mire con ojos de piedad y misericordia, y no permita rodarnos al abismo de iniquidad á que arrastran el orgullo y la soberbia.

IV

He ahí, pues, el deber de los socios del Apostolado. ¿Quieren de veras seguir á nuestro adorable Redentor? ¿Quieren oponer un dique, en cuanto sus fuerzas se lo permitan, á ese torrente devastador del orgullo que tanto estrago causa? Pues deben mostrar con sus obras que buscan y anhelan la virtud riquísima de la humildad; deben con todas sus fuerzas predicarla con sus ejemplos, con sus insinuaciones, con buenos consejos. Pero no hay que dejarse seducir de falsas apariencias. Se trata de arraigar en nosotros y en nuestros hermanos la humildad verdadera, la humildad de corazón. Fácilmente se consigue una falsa humildad, con la que procuramos aparecer suaves, benignos á los ojos de los hombres; una humildad que á veces llega hasta hacernos pronunciar palabras que redundan en nuesro propio menosprecio; pero esa no es humildad, es la soberbia más refinada; es, como decíamos al principio, el orgullo con el disfraz, con las apariencias de humildad; orgullo satánico que quiere servirse de un abatimiento aparente, para conseguir mezquinas alabanzas.

El verdadero socio del Apostolado que se precie de tal, y pretenda seguir con ánimo esforzado los pasos de Jesucristo, en su ejemplo, huirá cuanto pueda redundar en su propia gloria, sin mendigar ajenos elogios. Y si es generoso, se dispondrá á sufrir por amor de su Divino Maestro las injurias y los ultrajes que los impíos le han de proligar; más aún, si el socio del Apostolado quiere hacer glorioso alarde de su amor á Jesús, si quiere que Jesús le distinga con especial cariño y le cuente en el número de sus imitadores más denodados, de sus más fieles amigos, buscará por sí mismo esas afrentas, buscará su mayor humillación, venciendo de esta suerte con la más gloriosa victoria el orgullo y la soberbia. Difícil es, no hay que dudarlo, el alcanzar tal grado de verdadero heroísmo; pero el dulcísimo Corazón de nuestro amabilísimo Salvador dispuesto está á derramar copiosamente sus gracias sobre los esforzados que tan heroicamente quieren señalarse en su servicio. ¡Qué dicha si todos los miembros del Apostolado alcanzaran perfección tan encumbrada!

JACINTO BARRENECHEA S. J.

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mió! por medio del Corazón immaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en particular para conseguir de vuestra infinita misericordia que los corazones orgullosos se transformen en corazones mansos y humildes.

PROPÓSITO

Buscar cuanto se pueda la humillación propia, que es el camino para la humildad.

CAPITULO XXIX.

D. Estéban descubre sus planes á Pedro Diaz.

Aquella noche, como de costumbre, D. Estéban de Arechiza velaba en su tienda, mientras que su tropa estaba descansando.

A la luz de una vela de cebo, el español, á pesar de la modesta apariencia de su tienda, y bajo su traje cubierto de polvo, parecía conservar la dignidad de su porte y el gran aire de su persona. Su tez, más bronceada que en el momento en que por la primera vez le vimos, daba á su fisonomía un carácter aun más enérgico. Parecía tan pensativo como cuando bajó del caballo, pero sus meditaciones no tenían el mismo carácter preocupado. En visperas de ver, después de mil peligros, la realización de sus vastos designios, D. Antonio de Mediana había concluido por desprenderse, momen-

táneamente al menos, del abatimiento que los acontecimientos anteriores á aquel día habían producido en él. Su alma se había templado con la esperanza de un éxito ya infalible.

Había levantado la cortina que servía de colgadura á su tienda para dirigir una mirada á los hombres que descansaban bajo su guarda; parecía querer comparar sus medios de acción con el objeto tras del cual corría.

El aspecto de aquellos sesenta hombres, fieles á su autoridad, despertó, sin embargo, en él otro orden de ideas.

—Así, se decía el español, mandaba yo hace veinte años á un número casi igual de marineros tan determinados como estos pillos. Yo no era en aquella época sino un oscuro segundón de familia, y ellos son los que me ayudaron á reconquistar mi herencia... Si... de mi herencia. Pero yo me hallaba entonces en la flor de mi edad. Tenía un objeto que seguía mi porvenir, y ese objeto le he alcanzado... y aun le he pasado, y, sin embargo, hoy, que ya no tengo nada que desear, me encuentro aun en la edad madura recorriendo desiertos, como antes recorría los mares, y paseando en ellos mi pabellón. ¿Por qué...?

La conciencia de Mediana le gritó que era para olvidar un día de su vida; pero en aquel momento usó permanecer sordo á su voz.

—Y ¿qué atribuis esa detención tan estraña? repuso D. Estéban con aire mas preocupado que lo que queria demostrar.

—Es verosímil que haya ido muy lejos siguiendo á los apaches, y que haya sido sorprendido por alguno de esos bandidos, en cuyo caso su ausencia podria muy bien ser eterna, á despecho del fuego que encendemos hace dos dias, para que la columna de humo que de él se desprende le indique nuestro campamento.

—¿Ese es el fondo de vuestra idea? preguntó de nuevo el jefe mirando fijamente al aventurero.

—Ese es el fondo de mi idea, aunque, á decir verdad, Cuchillo es de esos hombres á quienes rara vez se acusa sin razón de una perfidia. Pero no puedo adivinar con qué objeto nos hubiera vendido.

D. Estéban abandonó la colgadura de su tienda, y mostrando con su dedo á Pedro Diaz el velo de bruma que ocultaba la cima de las montañas en el horizonte:

—La proximidad de esas montañas, dijo con aire pensativo, podria explicarnos la ausencia de Cuchillo.

Después, cambiando bruscamente de tono, añadió:

Cabos sueltos

Tomamos *El Constitucional* *Dinástico* y leemos:

"Dijimos nosotros anteayer: «Hemos recibido una carta de Orihuela, que denuncia un hecho del que no nos atrevemos a dar cuenta hasta tanto que nos cerciorem del mismo.

Promete hacer mucho ruido, por la naturaleza del asunto y por la calidad de las personas que han intervenido en la comisión del suceso.

*El Graduador*, haciendo presa de la noticia, escribe por su cuenta en su número de ayer: «Personas de calidad, en Orihuela?

La primera, el Sr. Obispo; luego siguen los jesuitas y en último término los frailes.

La verdad es que *El Constitucional* nos ha puesto a una temperatura bastante fría, porque después de tanta rodeo, no dice nada. Así es que nos ha traído un poco de hervor á nuestro cerebro y se nos ocurren hasta las cosas más extrañas; por ejemplo, si habrá muerto algún fraile *capitalista*; y si se le enterraría antes del tiempo marcado por las leyes, sin haber podido testar, porque los frailes también suelen dar dinero á rédito y tener acciones del Banco.

Y decimos nosotros: esto, no puede ser, porque Médico y Juez municipal intervienen en casos de esta índole.

No queremos calentarnos más la cabeza, pero esperamos que el colega reformista dirá aquello que le parezca decible.

Los extraños pensamientos que acaban de ocurrírsele á nuestro querido colega, coinciden en parte con la denuncia que nos ha hecho un vecino de aquella población, por lo que creemos que la noticia la habrá recibido *El Graduador* al mismo tiempo que nosotros, y tal vez de una misma procedencia.

El asunto es de suyo tan delicado, que no nos atrevemos á acometerlo de frente, hasta tanto que nos tengamos la certeza de poder prestar á los tribunales de justicia un importante servicio.

Hace dos ó tres semanas *El Graduador* publicó una noticia misteriosa referente á una mujer que entraba y salía y comía y no dormía y no sabemos cuantas cosas más en el Asilo de las Hermanitas de los pobres de esta ciudad. *El Constitucional* jaleó la noticia; procuramos enterarnos, y en efecto, no hubo nada, ni en dicho establecimiento se tenía noticia alguna de ningún hecho que pudiera haber dado motivo á aquellas suposiciones. Hoy ha tocado á *El Constitucional* el primer papel y *El Graduador* vá de comparsa. ¡Ya verán Vds. lo que resulta!

¿Corresponsal de *El Constitucional* en Orihuela? Nos escamamos!

*El Diario de Orihuela* trae lo siguiente que no sabemos si se referirá al mismo misterioso hecho á que se alude anteriormente:

"En todos los círculos políticos y particulares de esta localidad y hasta entre las clases populares no se hablaba ayer de otra cosa que de cierto hecho misterioso y criminal que se dice ejecutado en una posada y en el cual entiendo el juzgado de instrucción.

No podemos por hoy ser más explícitos y esperamos que se haga pronto la justicia que demanda la opinión pública justamente indignada.

Estaremos pues, á la expectativa para hacernos eco de lo que resulte. Por lo pronto se trata de una posada, y no de un convento.

Noticias locales y regionales.

El parte dado ayer á las nueve de la mañana por el observatorio meteorológico de este Instituto arroja los datos siguientes: Barómetro, 760.13.—Termómetro, 13.8.—Temperatura máxima del aire á la sombra en las veinticuatro horas anteriores á la de la observación, 17.2.—Temperatura mínima durante la noche, 7.4.

La Cámara de Comercio de esta capital, celebrará junta general mañana domingo 10 del corriente á las 10 de la mañana en los salones del edificio que ocupa en la calle de San Fernando, núm. 12, para proceder á la elección de nueva Directiva.

Dada la gran influencia que la Cámara ha de ejercer en la resolución de los asuntos que están sobre el tapete y que son de tan vital interés para el comercio de esta capital es seguro que la concurrencia de señores socios será numerosa.

Ha comenzado el derribo de la vieja plaza de toros de Orihuela. *El Diario* de aquella localidad se queja de que casi todos los obreros empleados en los trabajos son forasteros.

En breve se verificarán las oposiciones á las notarias vacantes en el territorio de la Audiancia de Valencia y que son las de Castellón de la Plana, Villareal, Villahermosa, Elda y Corbera.

El magistrado D. Tomás Martínez, ha sido nombrado para presidir el tribunal, y formarán parte del mismo los profesores numerarios de la Universidad D. Vicente Calabuig Carra y don José María Gadea Orozco.

En vista de que el ministro de Hacienda ha dado órdenes para que se cobren las patentes á los vendedores de licores y aguardientes de Valencia, los interesados están dispuestos, caso de que la órden del ministro quiera llevarse á efecto, á cerrar sus establecimientos.

Ha sido nombrado juez de instrucción de entrada de Novelda, D. Pedro Rico Orduña, y trasladado al juzgado de Salas de los Infantes, el juez de Novelda.

A causa de las grandes lluvias, se ha perdido totalmente la cosecha del aceite en Benfarrí, y otros varios pueblos de aquella zona de la provincia, ocasionándose con esto grandes perjuicios á los labradores de la comarca.

Anteayer tarde visitaron al señor Otero que yace enfermo en el Hospital los Sres. D. Rafael Terol y Barón de Mayals ofreciéndole un destino para cuando se restablezca de la enfermedad que padece actualmente. Al mismo tiempo le entregaron 187 pesetas, residuo de una suscripción de socorros del año 1885.

Acción es esta que merece nuestro aplauso.

A consecuencia de un incendio ocurrido en Valencia, han fallecido dos hermanos de apellido Pastor, dueño el uno y dependiente el otro del establecimiento.

Ambos hermanos eran naturales de Orville.

R. I. P.

La imagen de Nuestra Señora del Niño Perdido que se venera en la Iglesia Parroquial del pueblo de Claudiel, ha sido objeto de un criminal y sacrilego despojo.

Los ladrones no han sido habidos, lo cual no debe extrañar porque siempre sucede lo mismo.

Mañana se inaugura en la villa de Pinoso el nuevo órgano de su iglesia parroquial montado por el ya reputado constructor Sr. Romero, comprovinciano nuestro.

Con este motivo se celebrará una extraordinaria y notable función religiosa en la que tomará parte la capilla de música de nuestra Colegiata. En el tren correo de esta tarde salen para dicho pueblo los individuos que la componen, á los que acompañan alguno de nuestros más reputados profesores y distinguidos aficionados.

CARTA DE AGRES

7 de Febrero de 1889.

Sr. Director de EL ALICANTINO.

May Sr. mio y amigo: Por tercera vez disfrutamos aquí de la hermosísima vista que nos ofrece un regular nevaco. Una extensa sabana blanca cubre á Bañeras, Bocairente, Alfafara, Agres, Muro, Cocentaina, y creo deba cubrir también á Jijona, Ibi, Onil, Castalla y Tibi: A Benjama le ha llegado poca, quedando enteramente libres Fuente la Higuera, Fontaneres, Onteniente y Albaida.

Los campos los tenemos como en Octubre, la aceitana en los olivos, las viñas sin podar, los hermosos y verdes trigos llenos de yerbas y yerbajos, y los jornaleros tienen que ausentarse en busca de ocupación para atender á las necesidades de la vida.

Continúa mejorando el niño Vicente. Rebert Moltó, cuya cabeza fué atravesada por bala de revolver. El Médico de Aguilente, sabedor de lo ocurrido, quiso reconocer al niño, hace pocos días, y manifestó á sus padres y otros amigos la admiración que le causaba que el niño viviese, y hubiesen recobrado ya tanta agilidad la pierna y el brazo, pues camina libremente, y recibe y aprieta con la mano cualquier objeto. ¡Gran premio tiene su madre por invocar á la Virgen del Castillo en aquellos momentos de aflicción!

Todavía está consternada la población de la vecina villa de Albaida, á consecuencia del pequeño cerdo trichinado. Se dice aquí que llegan á once los individuos que han perdido la vida, y á ochenta los que han sufrido ó continúan sufriendo con más ó menos rigor las consecuencias. Lo cierto es que aquellos vecinos nos ruegan les compremos los cerdos, que venden el género á treinta y cinco céntimos de peseta por libra más barato que en esta villa, y que en los días de impresión y de luto, nadie compraba carne de cerdo.

Y terminando ya ésta desaliñada carta; veremos, Sr. Director, si se realiza felizmente la prueba oficial del barco submarino construido por el ilustre Peral, y si el gobierno en particular, y los españoles todos desprecian los descubrimientos que ensaya y se propone patentizar; pues así premiaron ya en el año 1866 á D. Narciso Monturiol, natural de Figueras y vecino de Barcelona, inventor del Ictineo ó barco-pep, á pesar de presenciar los Ministros de Marina y de Fomento y multitud de Españoles varias de las sesenta submersiones y otras pruebas concluyentes y decisivas.

Saluda, acompaña y alienta á V. y Sres. redactores S. A. y S. S. Q. B. S. M.

El Corresponsal.

FERRARI, dentista, Princesa, 11, Alicante.

Noticias generales.

*Noticias de Lourdes.*—En el mes de Enero se han celebrado en el santuario de Lourdes 1.250 Misas, en las que se han distribuido 4.500 comuniones.

Han sido objeto de una mención especial 28.411 intenciones particulares, de las que 604 han sido en acción de gracias.

Se han regalado dos casullas, 18 corazones, cuatro coronas de desposada, dos sabanillas de altar, varias placas de mármol y una alfombra también de altar.

—El *Diario de Lourdes* ruega á los servidores de Nuestra Señora de Lourdes favorezcan con sus consejos y su influencia la realización del voto siguiente: Que el año 1889 aumente el número de peregrinaciones á la Grata bendita.

El centenario de la revolución ha de servir de protesta para que las lógicas hagan manifestaciones contra la Iglesia, contra el Papa, y contra los derechos sociales de Jesucristo. Y cuando el infierno hace ostentación de sus conquistas, es preciso demostrar que aún existen legiones de cristianos dispuestos á ahogarse con otras más espléndidas y numerosas en honor de María Inmaculada. Y como desde hace veintidós años es á Lourdes donde acuden villas, ciudades y naciones, formando esas falanges de peregrinos, que constituyen uno de los espectáculos más maravillosos que se registran desde las cruzadas, por eso este año debe aumentarse el número de las peregrinaciones procurando que sean más espléndidas y numerosas, si cabe, que en los años anteriores.

Además en los primeros días del mes de Julio tendrá lugar la inauguración de la nueva Iglesia del Rosario, cantándose por primera vez la Misa propia de Nuestra Señora de Lourdes concedida por Su Santidad Lean XIII.

CALENDARIO PIADOSO

Santos de hoy.—Sta. Polonia V y mr.

La Misa y oficio divino son de San Agatangelo con rito doble mayor y color encarnado haciendo conmemoración de Sta. Polonia virgen y mártir.

Santos de mañana.—Sta. Escolástica V. y San Guillermo duque de Aquitania ermitero y confesor.

La Misa y Oficio divino son de Santa Escolástica V. con rito doble y color blanco, haciendo conmemoración de la dominica quinta después de la Epifanía.

CULTOS PARA HOY.

En la Colegial á las ocho Misa de la Virgen y á las nueve la conventual.

En Sta. María á las ocho y media Misa de la Virgen.

En Ntra. Sra. del Cármen continúan los Stos. Ejercicios Espirituales á las siete de la mañana como los días anteriores y al anochecer habrá Rosario, Salve cantada y plática por el Sr. Mirete.

MAÑANA

En la Colegial á las nueve la conventual; por la tarde al terminar el coro habrá minerva con érmón que dirá el M. I. Sr. Abad de la misma.

En Sta. María á las nueve Tercia y Misa; por la tarde á las cuatro ejercicio de minerva con érmón.

En Ntra. Sra. del Cármen á las siete y media será la Misa de comunión general como término de los Stos. Ejercicios Espirituales y á las once habrá misa y explicación del catecismo de la Doctrina Cristiana para los niños de ambos sexos y demás personas que gusten asistir.

En las Capuchinas la Archicofradía de María Inmaculada y Teresa de Jesús, celebran la función mensual, siendo la Misa de comunión á las ocho y á las cuatro y media de la tarde los ejercicios con manifiesto y sermón, terminando con la Salve y gozos de la heroína del Carmelo.

En la Misericordia á las nueve la Conventual con sermón que dirá el Sr. Cura.

En San Francisco á las nueve la Conventual.

ADORACIÓN NOCTURNA

Esta noche celebrará la vigilia mensual el Turno de Santo Tomás de Aquino de esta ciudad en la Iglesia de costumbre, exponiendo el Santísimo Sacramento á las diez, permaneciendo hasta las cinco de la mañana.

La puerta se cerrará á las nueve y media.

LINEA DIRECTA DE VAPORES ENTRE CETTE Y ALCANTE DE AUGUSTE VINYES, RESTE Y COMPAÑIA



EL VAPOR SVITHUN.—Saldrá de Alicante el día 12 del corriente mes directamente para CETTE.—Se admite carga para CETTE, PARÍS y para todas las poblaciones del interior de FRANCIA.—Agente en Alicante, FRANCISCO M. LAGUILLON.

OJO Princesa, 13. GRAN BARATO DE CALZADO. Princesa, 13.—Elegancia y baratura. Se toman medidas.—Habiéndose hecho cargo de dicho establecimiento su verdadero dueño, ofrece á sus numerosos parroquianos un verdadero surtido en calzados para caballeros, señoras y niños á precios sumamente baratos.

VAPORES DE RAMOS

SERVICIO FIJO ENTRE ALICANTE, CETTE Y ROUEN

Para CETTE dos salidas semanales. Para PARÍS-BERCI (via Rouen), dos salidas.

das quincenas por los vapores JUAN RAMOS, FILEY, ROWENA, BRAZILIAN-BORDER, CHIEFTAIN y ORATOR. Armador-consignatario, JUAN RAMOS.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA

Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

Paris 7.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 75.31.—Después 75.37.—3 por 100 francés 83.70.

Londres 7.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 75.31.—Después 75.38.

Paris 7.—En una reunión boulangera celebrada anoche con asistencia del General, pronunció éste un discurso que hoy es muy comentado por la prensa del partido.

Dijo Boulangier que dentro de pocos días pronunciará un discurso en la Cámara, pidiendo la disolución de ésta en nombre de los electores del Sena que lo han elegido.

Después la reunión aprobó una proposición pidiendo que se organice un *meeting* monárquico al cual serán invitados todos los diputados del departamento del Sena para que den cuenta de su mandato.

Mientras los boulangistas toman este acuerdo fundándose en la fuerza que tienen en la opinión pública, demostrada en la elección del 27 de Enero, los autonomistas de Paris atacan con violencia suma á los dictatoriales hasta el punto de que un concejal de nuestro Ayuntamiento aclamaba á voces: "Hay que armar un motin y arrojar al Sena á todos los diputados que tienen el atrevimiento de apoyar á Boulangier."

El gobierno por su parte parece un tanto inclinado á la adopción de medidas represivas, sobre todo para refrenar las intemperancias de la prensa.

Esto no obstante, no parece por ahora probable una nueva modificación en el gabinete en sentido moderado, conforme con los deseos expresados por el presidente de la República, á Sr. Floquet, quien se cree capaz con los elementos actuales para hacer frente á la situación, sin necesidad del auxilio de los oportunistas.

Atenas 7.—Circula el rumor de que el rey de Grecia visitará al sultan de Turquía, cuando aquel regrese de su viaje á San Petersburgo, donde asistirá al matrimonio de la princesa Alejandra.

Esta noticia, merece sin embargo confirmación.

Montevideo 6.—(n.)—La Bolsa de esta ciudad ha estado hoy muy agitada. Se teme que la liquidación de la quincena sea desastrosa. Las acciones de la Compañía Nacional y de Obras públicas han bajado de un golpe á 33. Esta crisis pasajera, no afecta no obstante al comercio ni al Banco Nacional. El Gobierno y el comercio aplauden por completo á este establecimiento, por haberse negado á prestar su concurso á las especulaciones de Bolsa.

Paris 7.—Prevece la versión comunicada ayer por esta Agencia, respecto del drama de Mayerling.

El baron de Nascera, padre de la baronesa que se suicidó al mismo tiempo que el archiduque Rodolfo, era un húngaro que por el año de 1865 desempeñó el cargo de dragoman en la embajada de Austria en Constantinopla, donde contrajo matrimonio con la señorita Bastoggi, de nacionalidad griega, quien le llevó en dote dos millones de francos. Dicho matrimonio vivió después mucho tiempo en Egipto, desde donde la madre y la hija vinieron á establecerse en Viena. El padre fué luego á reunirse con su familia, cuando obtuvo el retiro y murió en 1886. Resulta por lo tanto una fábula la noticia del duelo provocado por el padre de la baronesa.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO"

DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 8 (6 t.)

La «Gaceta» de hoy publica un Real decreto dictando las disposiciones á que han de atenerse los vinicultores respecto al enyesado de los vinos.

Bolsa 73.75.

Madrid 8 (8 n.)

Según un telegrama de Hanoi (Tonquin) el general francés Desbordes, atacó el 2 las aldeas de Dinbuntong y Chodui. Los rebeldes huyeron. Los europeos tuvieron 3 heridos. Desbordes considera la campaña terminada y el enemigo disperso.

Madrid 8 (8.30 n.)

Se está negociando con gran actividad el arreglo de la cuestión de alcoholes con Alemania.

El próximo domingo quedará ultimado el nombramiento de senadores vitalicios.

ALICANTE.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA

Plaza del Progreso 5.

# SECCIÓN DE ANUNCIOS.

## COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR  
DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.  
ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.  
Con la debida separación e independencias tiene establecidas:  
Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.  
Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.  
Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.  
Para más detalles, pidanse reglamentos a D. Bernardo Perez, Administrador del Establecimiento.



### Compañía de Navegación.

Líneas directas de vapores entre Cetta y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE y COMPAÑÍA.

Agente en Alicante FRANCISCO M. LAGUILLON.

**FARMACIA DEL DOCTOR SOL R.—ALICANTE.**  
Plaza de San Cristóbal, 12

**DR. HERNANDEZ MEDICO Y CIRUJANO. ASPE.**

PIANOS  
ARMONIUMS, INSTRUMENTAL.  
Piano, manubrios y Música de todas clases.

ANTONIO FALCÓ  
11, CONSTITUCION, 11



DIRIGIDO POR

D. Luis Calpena Avila, pbro.

D. Manuel Sirera Pomares, Licenciado en Ciencias.

Creado este Establecimiento el año anterior, bajo muy modestas aspiraciones, cuenta hoy ya con edificio propio, levantado de planta, en el nuevo barrio de Medina-Sidonia, plaza de Fernandina.  
Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos.

#### RAMOS DE ENSEÑANZA

Instrucción primaria en sus tres grados, superior, elemental e infima.

Segunda enseñanza hasta obtener el Grado de Bachiller.  
Estudios de aplicación al Comercio y preparatorios para Carreras especiales del Estado, civiles y militares.

Para más pormenores dirigirse al Director D. Luis Calpena y Avila, Presbítero, quien facilitará los prospectos reglamentos y demás datos que se soliciten.

#### ENFERMEADES de los NIÑOS RABANO IODADO de GRIMAULT Y C<sup>ia</sup>

Este Jarabe más activo que el Jarabe antiescorbútico, excita el apetito, disuelve las glándulas, combate la palidez y la flojedad de las carnes, cura el gurmio, las costuras de leche, las erupciones del cutis. Esta combinación vegetal, esencialmente depurativa, se tolera mucho mejor que los ioduros de potasio y de hierro.

En PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

#### INYECCION de GRIMAULT y C<sup>ia</sup> al Mático

Preparada con las hojas del Mático del Perú, tan populares para la curación de la blenorragia, esta inyección ha adquirido en poco tiempo una reputación universal, siendo la sola inócua por no contener sino huellas de las sales astríngentes que las otras poseen en abundancia. Corta con brevedad los flujos más tenaces y dolorosos.

Depos: en PARIS: GRIMAULT y C<sup>ia</sup>, 8, Rue Vivienne

ANTIGUA LIBRERIA Y PAPELERIA

DE  
IBARRA

PEDRO P. MARTINEZ,  
Calle Mayor, núms. 30 y 32, Alicante.

Libros de primera y segunda enseñanza, libros en blanco y rayados, menaje de escuelas, devocionarios, libros religiosos y objetos de escritorio.

### ORGANOS PARA TEMPLOS

Se construyen desde dos mil pesetas garantizados por diez años de-pues de someterlos a la aprobación de profesores entendidos.

Reparaciones en órganos, pianos y toda clase de instrumentos; condiciones especiales en los pagos.

Esta casa tiene constantemente un completo surtido en pianos, armoniums y accesorios de las mejores fabricas de Europa. Realiza las compras al contado, por lo que puede ofrecer al público modelos de superior calidad artísticamente considerados, con grandes ventajas en las ventas al contado y a plazos.

FERNANDEZ Y MARCO  
MAYOR, 55.  
TELÉFONO 181

AVISO AL PUBLICO.

LA ALICANTINA  
SUBIDA A SAN ROQUE, NÚMERO 5.

Gran fabrica de jabones superiores de todas clases. Duros, en barras, de colores, blanco, amarillo y de tinta azul. Se venden a precios baratísimos. Por 45 céntimos un kilo, y por 25 medio.

También se fabrican perfumados de lechuga y de varios colores, para suavizar las manos y el cutis, vendiéndose a precios sumamente baratos: por 80 céntimos un kilo y por 40 medio.

El que quiera tener la ropa blanca con poco dinero puede pasar y comprar. No puede ser más barato, 45 céntimos un kilo y 25 medio.

No confundirse.

SUBIDA A SAN ROQUE, NUM. 5.

Al público.

ALMACEN DE MÚSICA Y PIANOS  
DE  
JOSÉ MAESTRE

Esta casa, que viene anunciando los pianos a precios fijos para que el público no se deje engañar, ha sabido que algunos de estos anuncios han sido remitidos, por mano oculta, a los fabricantes, quiza con el objeto de que éstos me induzcan a retirar dichos precios; y no obstante, estoy dispuesto a continuar vendiendo los pianos de acreditadas fabricas españolas, a 3.000 reales, y de varias fabricas extranjeras a 3.500, 4.000 y 4.500.

Reparaciones en órganos y pianos, música de todas clases.

Nota.—En vista de que otra casa anuncia pianos a 3.000 rs., esta sobre dichos precios rebajará un 5 por 100; y a toda persona que compre piano en esta casa, se le regalará una sólida y elegante banqueta para el mismo.

JOSÉ MAESTRE, plaza de Alfonso XII, núm. 14 (frente al Ayuntamiento.)

### LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente sin temor a que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.

PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos e infalibles resultados.

RODRIGU Z HERNANDEZ, farmacéutico, calle Mayor, núm. 22, Alicante.

OBRAS DE PROPAGANDA

DE  
Don Vicente Calatayud y Bonmati.

**Discurso** sobre el tema "la cesación del trabajo en días festivos, lejos de perjudicar es altamente beneficioso al desarrollo de la prosperidad de los pueblos."—Precio, 25 cts.

Este opúsculo ha sido recomendado por los Boletines Eclesiásticos de varias diócesis de España, y juzgado por varias revistas católicas como uno de los mejores y más completos de los publicados en España y en el extranjero sobre dic a materia.

**Egiptología:** tres artículos del Abate Lorenzo de Saint Aignan; traducción del francés.—Precio, 50 cts.

O artículo de grandísima importancia y de oportunidad en que se demuestra el acuerdo de los descubrimientos modernos llevados a efecto en Egipto con la narración bíblica.

**Sanción de la moral en la otra vida,** estudio filosófico del P. J. Bonnot, S. J., traducción de D. Vicente Calatayud.—Precio, 30 cts.

Es una demostración convincente de la existencia y eternidad del infierno en la otra vida.

OBRA NUEVA.—**Del origen y progreso del culto y festividad de la Inmaculada Concepción** de la Bienaventurada Virgen María; escrita en latin por el P. Fr. Marco Antonio Gravois, traducida al castellano por D. Vicente Calatayud, catedrático en el Instituto de Alicante. Editada por la Academia Bibliográfica-Mariana de Lérida. Un tomo de 272 páginas en 4.º—Precio, 1 peseta 50 cts.

#### Enfermedades del Pecho JARABE DE HIPOFOSFITO DE CAL

de GRIMAULT y C<sup>ia</sup>, Farmacéuticos en PARIS

Este Jarabe, universalmente recomendado por los facultativos, es de gran eficacia en las **Enfermedades de los Bronquios y del Pulmón;** cura los **Resfriados, Bronquitis y Catarros** más tenaces, cicatriza los **tuberculos del Pulmón** de los **Tísicos** y suprime los **ataques incansables de tos** que desesperan a los enfermos. Con su influencia, cesan los **Sudores nocturnos** y el enfermo recobra rápidamente la salud.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

### INTERESANTE

Grandes almacenes de Jamones y fábricas de Chorizos extremos, Salchichón, y otros embutidos especiales de

SERAFIN SANCHEZ, CANDELARIO

Casa-despacho, en Alicante, calle de la Princesa número 19, donde se dirigirán los pedidos y demás correspondencia.  
Se mandan notas de precios a los que se dignen pedirlos.

### VINO ALOQUE

Bodega de Claveria, Alicante.—Premiado en la Exposición de Barcelona.—Se ha embotellado y puesto a la venta la cosecha de 1886.

Precio de la botella de 3/4 litro: Pesetas 0'60 (sin casco) y Pesetas 0'85 (con casco).

Depósito: San Fernando, 19, almacén.  
Venta al detall: Tienda de D. José Oliver, San Fernando, 11 y Bazar Artístico de D. José Reus, cuatro esquinas de la calle Mayor.

#### Elisir Digestivo de Pepsina

de GRIMAULT y C<sup>ia</sup>, Farm. en Paris

Deliciosa preparación que tiene la propiedad de suplir en el hombre la falta de jugo gástrico, elemento indispensable de la digestión. Cura ó evita:

- Las Malas digestiones,
- Las Náuseas y las Acidias,
- Las Gastritis y Gastralgias,
- La Jaqueca,
- Los Vómitos,
- La Diarrea,
- Los Cambios de Estómago,
- Los Embarazos gástricos,
- Las Enfermedades del hígado,

Combate los námitos de las mujeres encintas y tonifica a los ancianos y a los convalecientes.

En PARIS, 8, Rue Vivienne  
Y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS.

### PERSTANAS-CORTINAS

MANUEL CALATAYUD.—ASPE  
C. de la Cruz de Orihuela.